

En Montevideo

Por cuentas de ayuda, colchones, trajes, etc., dirigirse a ALEJANDRO A. PESCE Rio Negro 1269 -Casa del Pueblo

Afirmación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor
Responsable
Oscar Sainz

Fray Bentos, Febrero 25 de 1943

Administración
Zorrilla de S. Martín
No 1083

Año 1 - N.º 24

¡UN AÑO!

Con el presente número "AFIRMACIÓN" entra en su segundo año. Hemos, pues, realizado la primera etapa de un plan propuesto con altos fines y propósitos claros y concretos. No vamos a hacer mención del esfuerzo ni de los sacrificios realizados en esta etapa; porque a más de constituir un lugar común en el periodismo, tiene la significación de un autoelogio que no podemos admitir. Para nosotros, los socialistas, no existen los sacrificios, sino el esfuerzo y el trabajo por nuestros ideales, que representan y determinan nuestra mejor comprensión.

Modestamente surgimos a la vida contando con limitados recursos pero con ilimitadas esperanzas. Propósito de llevar a las masas proletarias una palabra de verdad y conceptos de justicia. Propósitos de clarificar el ambiente político por medio de

una crítica objetiva y constructiva, capaz de despertar en todos, un interés especial por conocer el funcionamiento de la cosa pública, lo que determina el conocimiento de los resortes que mueven el mecanismo social y político del País. Propósitos de difundir doctrina económica y social, desde nuestro punto de vista que, si bien no siempre convence, puede con real fuerza, despertar interés en el conocimiento. Y esto basta para justificar la misión de la prensa. Despertar interés por todos los problemas, pues esto conduce a los ciudadanos a que adquieran una clara idea de su valor y de la responsabilidad que corresponde como entes integrantes de una colectividad que tiene en sus manos, en su nacimiento y en su voluntad, poder tomar la dirección de los pueblos, por el inalienable derecho que otorga la de-

mocracia y la libertad. AFIRMACIÓN trata de cumplir estos propósitos en la medida de sus fuerzas. Y sus 24 números publicados hasta hoy, demuestran sin objeciones que hemos tratado de cumplir este bien definido y claro propósito.

Estas líneas, pues, no tienen otro propósito que el de señalar a nuestros lectores una fecha grata a todos los socialistas. Y afirmar una vez más nuestra consecuencia de seguir adelante en prosecución de fines especificados en nuestro programa de principios.

En estas especiales circunstancias, nuestro modesto periódico entra en su segundo año. Tenemos un grato recuerdo para todos los que en una u otra forma han colaborado y contribuido a su sostenimiento. Y un cordial saludo al proletariado para el que, muy particularmente, hemos dedicado nuestro trabajo. Prometemos nuevamente seguir en la brecha, que es como decir que nos encontramos como ayer, dispuestos a seguir luchando por los altos ideales que hemos abrazado con firmeza y sinceridad.

lucha de la bancada socialista, era porque en ese cuerpo le dislativo HABIA SOCIALISTAS. no así en el Senado donde nunca pasó el proyecto de Consejo de Salarios, porque en el Senado no HABIA SOCIALISTAS.

Y de este hecho se desprende de la explicación de porqué no se sancionan los proyectos que tienden a asegurar a la clase obrera un mínimo de garantías en el orden económico social, porque en el Parlamento han tenido una total mayoría los representantes de la clase patronal y capitalista y los trabajadores solo han tenido tres o cuatro representantes.

Y, de haberse sancionado ese proyecto de seguro contra la desocupación forzosa, proyecto del ex diputado socialista Emilio Frugoni, la clase patronal habría perdido una de las más grandes fuentes de recursos para la explotación de los obreros o sea la desesperación de éstos cuando están desocupados y no tienen para comer, lo que hace que los obreros acepten trabajo incondicionalmente.

La desocupación obrera que la llamara Marx, fundador del socialismo científico «La gran reserva industrial del capitalismo» es el gran recurso de la clase patronal para aumentar las grandes ganancias, pues habiendo muchos desocupados la mano de obra es mucho más barata y el obrero tiene que trabajar poco más que por la comida. Y ésta, es la situación que quiere la clase patronal y capitalista: que haya mucha desocupación y que los trabajadores acepten trabajar por cualquier salario.

Ahora bien; el proyecto socialista de seguro contra la desocupación forzosa venía a terminar con la tremenda situación de desamparo y miseria a que están condenados los trabajadores en caso de quedarse sin trabajo, pero, por otro lado ese mismo proyecto socialista, terminaba también con la infame especulación que hace la clase patronal de las miserias y el dolor de los trabajadores desocupados.

Y ¿quien se opuso a que ese proyecto se convirtiera en ley? He abierto que tienen que conocer todos los trabajadores, hombres y mujeres, niños o viejos, y NO OLVIDARLO. Del conocimiento de estas cosas y de como los trabajadores sepan res

¿Por qué no se sanciona el proyecto de Seguro contra la desocupación forzosa?

por Juan A. Acuña

El seguro contra la desocupación forzosa, es otro de los muchos proyectos, como el de los Consejos de Salarios, de positivo beneficio para la clase obrera, que fuera presentado al Parlamento por la bancada socialista y que jamás fuera sancionado por los representantes de los partidos Banco y Colorado que componen la total mayoría en el Parlamento.

Había prometido contestar a esta pregunta que me hacían los obreros del Fco. Anglo: «Por qué no se sanciona el proyecto de Seguro contra la desocupación forzosa?

Pues bien, para que los trabajadores comprendan porqué no se sanciona un proyecto de la urgente necesidad e importancia como este del seguro contra la desocupación, es preciso, como paso previo a la investigación y comprensión de este pro-

blema, que los trabajadores comprendan de una vez por todas, que la sociedad en que vivimos está dividida en dos clases: por un lado están los trabajadores y sus organizaciones sindicales y políticas y por otro están los burgueses, patrones y capitalistas, también con sus organizaciones gremiales y políticas. Y que, mientras los trabajadores luchan por mejores salarios y mejores condiciones de vida y mejores viviendas a los patrones burgueses y capitalistas solo les interesa conquistar mayores ganancias, explotando lo mejor posible al obrero, negando me-

jores salarios y obligándolos a vivir en ranchos, casillas de latas o conventillos; pues con los salarios que ganan la casi totalidad de los obreros en todo el país apenas les alcanza para pagar una de esas viviendas insalubres, alimentarse y vestirse muy malamente.

Ahora bien; conociendo como está constituida la sociedad, o sea dividida en clase, es fácil comprender porque los trabajadores sufren tanta miseria y explotación y porqué hoy día, a pesar de que se nos gobierna en nombre de la Democracia, no tienen los trabajadores un seguro contra la desocupación forzosa.

En mi artículo anterior sobre los Consejos de Salarios decía que si este proyecto fué sancionado en la Cámara de Diputados después de treinta años de

(Continúa en la pág 4)

La división de la Unión O. del F. Anglo

La habíamos previsto

Hace un año que nuestro periódico salió a la luz pública y hace un año que a riesgo de perder de cargo, estábamos llamando la atención de los obreros del Anglo agrupados en la Unión Obrera del Frigorífico Anglo, sobre el peligro que significaba para dicha organización el que estuviera en la dirección del mismo elementos del Partido Comunista.

Y decíamos ésto porque los conocemos desde hace rato como divisionistas y maniobreros, y sinó veamos, sin salironos de Fray Bentos: ellos dividieron el Partido Socialista en 1919-20, por la división de ellos se perdió una banca en la Asamblea R. de Rio Negro, por la división de ellos se perdió un prestigioso semanario que aparecía en esta ciudad, «El Debate», 1.ª época, por la división de ellos asesinaron en esta ciudad al ciudadano Zibechi, por la estupidez de ellos se perdió una huelga, que ya estaba ganada, la del Anglo en 1929-30, y al gún camarada ha de estar disfrutando del inmueble de la organización de aquellos obreros que ellos quebraron, y que está ubicado en las inmediaciones del hospital, ellos dividieron a la opinión pública durante el período que se conoce con el nombre de «22 meses de traición comunista», y que comprende el tiempo que duró el pacto ruso alemán, en ese tiempo nos trataron de vendidos al imperialismo inglés y al imperialismo yanqui, eran contrarios a las bases y organizaron un congreso pro paz, congreso que fracasó

ruidosamente porque en el momento mismo de inaugurarla, Alemania invadía Rusia, y con la misma frescura o cinismo con que nos habían estado insultando y denigrando a la democracia nos llamaron hermanos y querían la unión, bajo la dirección de ellos, desde luego, para atacar al nazi fascismo y, a la quinta columna, que ellos, estúpidamente habían estado apuntando durante esos 22 meses y, finalmente, gracias a ellos ahora se divide la Unión Obrera del Frigorífico Anglo, por lo que la Gerencia le estará muy agradecida, y no es que ellos como hombres, algunos por lo menos, no sean como otros, sino que el veneno del divisionismo lo toman precisamente, al entrar a militar en el partido de las consignas, ya que por principio ese partido tiene estatuido que todos sus militantes que actúen en el campo gremial o en cualquier otro, deben tratar, por todos los medios, de tomar la dirección de los mismos, para que éstos sirvan los intereses del P. Comunista.

Y, compañero, con estos principios, con esta doctrina, con estas consignas y con esta moral, fácil era prever que esto iba a ocurrir, no se precisaba ser muy lince para darse cuenta adonde querían ir esos señores, conociéndolos como los conocíamos.

Pero en esta ocasión les falló el tiro, como les falló en el Frigorífico Nacional, aquí, algunos dirigentes, a los que no pudieron catequizar, levantaron la perdiz y pusieron sobre aviso a

los compañeros y cuando llegó la ocasión: supieron cantarles las cuarentas, y las que les van a cantar todavía, y se las cantaron últimamente en una asamblea en la que se trataba un pedido de la Unión Obrera Portuaria, por el que solicitaban sanciones para el Presidente de la Unión Obrera del Anglo, el que, durante la última feria de esa institución obrera había insultado soezmente al secretario de los obreros portuarios y a otros obreros del Anglo, pretendiendo agradecirlos, cosa que no logró gracias a la serenidad de uno de los presentes.

Se discutía, pues, las sanciones a aplicarse al presidente y unos querían (los comunistas), que, teniendo presente que el presidente no negaba, sino que por el contrario afirmaba ser ciertas las acusaciones que se le hacían, querían, decímos, que los portuarios se dieran por satisfechos con dicha declaración, otros, como es natural, no estaban conformes con semejante temperamento y pedían la separación por 3 y 6 meses y otros la expulsión completa, así las cosas los elementos no comunistas propusieron que el asunto se resolviera por medio del voto secreto, por si se expulsaba o no al presidente y los «comunistas» que son tan demócratas, como veían que llevaban las de perder, pusieron el grito en el cielo y a pesar que lo habían traído, subrepticiamente, al líder comunista Rodríguez para que los defendiera, éste no pudo hablar porque la numerosa asamblea

se lo impidió ya que «en este entierro él no iba velas», teniendo que retirarse como perro corrido, con la cola entre las patas mientras sus compañeros proseguían la confusión para que no se fuera a votar y no se votó, retirándose la gente indignada por tales procedimientos, reuniéndose después de ésto, todos los días en el domicilio del Tesorero ciudadano Pablo Chagas Barreto, tomándose, en medio de gran entusiasmo, numerosas e importantes resoluciones entre otras, la de hacer depósito del dinero del Sindicato en el Juzgado y de este modo dar por tierra con la calumnia especie lanzada por los enemigos de la organización de que el Tesorero se había quedado con los fondos de la organización y solicitar la cooperación de los poderes públicos para llevar a cabo un plebiscito entre los obreros afiliados del Anglo para ver cuál de los dos grupos cuenta con la mayoría y deba por lo tanto llevar el nombre de la institución y usar de todos sus dínes en exclusividad.

Como se vé, se prepara un buen purgante para bien de la Unión Obrera del Anglo, pues se descarta el triunfo de los que quieren la separación de los que han sembrado la discordia en el seno de la familia obrera o sean los comunistas Benítez y Seabiaga, presidente y secretario, respectivamente.

Que así sea.

En nuestro próximo número informaremos de lo que ocurrirá.

Julio Domingo Fanfán

Nuevo Intendente

Desde el 15 del corriente contamos, como es sabido, con nuevas autoridades comunales.

En tocante ceremonia el Sr. Guillermo L. Ruggia, en su calidad de Intendente electo se hizo cargo de di-

cho elevado puesto.

Aunque discrepamos ideológicamente con el Sr. Ruggia, no podemos dejar de reconocer, puesto que no somos demagogo ni nos ciega la pasión partidista, que reúne excepcionales condiciones para el cargo a que ha sido elevado por el voto popular.

Esperamos de él, como

espera todo el pueblo, una gran gestión municipal, para bien del departamento y satisfacción del que la realiza.

Con la esperanza de que tendremos que aplaudir y no censurar, saludamos hoy en el Sr. Ruggia, el advenimiento de una era de paz, trabajo, honestidad y patriotismo.

Breviario

Los pueblos sin libertad de prensa son pueblos sin carácter ni personalidad.

J. García Bonnelly

La crítica le es al cuerpo político lo que el dolor al cuerpo humano: dura de sentir pero necesaria.

Winston Churchill

LOS COMUNISTAS TRAICIONARON A LOS OBREROS

UN VERDADERO SENTIMIENTO DE REPUGNANCIA ha invadido al espíritu de las masas obreras conscientes de todo el país ante las actitudes y maniobras comunistas con respecto a la huelga del Cerro.

No había ejemplo de una bajeza y una ruindad tan evidentes ni de un cinismo tan brutal como el que desplegaron esos elementos en sus mezquinos esfuerzos por impedir el triunfo de los obreros en huelga y presta ayuda a la administración del Frigorífico, empeñada, a su vez, en destruir la única organización seria, responsable y fuerte de sus asalariados.

Nada tan canallesco, desde luego, como el afán de utilizar la saludable preocupación del pueblo contra las infiltraciones y actividades de la quinta columna haciéndola servir ingenuamente a un plan comunista de persecución de obreros que no quieren prestarse a ser instrumentos del comunismo político en el campo gremial.

Nada tan vil como ponerse en connivencia con una administración patronal para intentar el aplastamiento de una organización genuina de los trabajadores, a pretexto de rendir un servicio a la patria en peligro de ser víctima de esa organización.

Nada tan criminal como arrojar deliberadamente y sistemáticamente sobre un Sindicato libre de obreros auténticos la calumnia de que obedece a inspiraciones nazis, porque no se ha dejado manejar por los agentes del comunismo (uno de ellos un extranjero recién llegado al país, que revista como peón en el Frigorífico Nacional sin haber sido nunca peón sino propagandista, y sin serlo ahora tampoco, porque no conoce el oficio y cobra un salario superior al de los peones).

E
N
H
U
E
L
G
A

Y todo ello después de haber fraguado la leyenda de un acto de sabotaje en la bodega de un barco inglés para echar la culpa sobre los obreros que trabajaron en las operaciones de carga de ese barco, a fin de perjudicar al Sindicato porque esos obreros eran afiliados de éste y entre ellos figuraba el más activo y capaz de sus organizadores, a quien los comunistas, y especialmente el secretario de la U. G. T. —con una irresponsabilidad rayana en la delincuencia— difamó torpemente por la prensa y la radio.

Y nada tan ruin como la traición que consiste en ir a carnecerse —por resolución tomada en asamblea de crumiros— contra una huelga cuyo motivo no es otro que el impedir la separación injusta y malintencionada de diez trabajadores a quienes se arroja al hambre con el estigma de ser sospechosos de prestarse a los manejos de los enemigos de la democracia y de tener, además, peligrosos antecedentes policiales, siendo así que se trata, en cambio, de obreros casi todos ellos infatables, de sentimientos democráticos, aunque, eso sí, afiliados al Sindicato, y algunos de ellos, como Humberto Gómez (LA BETENOIRE de los comunistas) activos y eficaces en la organización.

Invocando "la patria" y "la democracia" los comunistas del partido "obrero, de masas" y de la U. G. T. decretaron romper la huelga.

Claro está que no rompieron nada. A algunos carneros les rompieron los cuernos los huelguistas.

Y el más grande efecto de esa gloriosa y "patriótica" hazaña comunista "por la salvación de la democracia" fúe el asco profundo que lograron inspirar a todos los trabajadores dignos y conscientes de la República.

Casa Telesca

LIBRERIA
PAPELERIA
JUGUETERIA
BAZAR
AGENCIA KODAK
Teléfono 76
MERCEDES

POBRE ESCUELA!

A un venturoso maestro, que según el sumario, se le comprobaron serias veleidades nazi-fascistas, el Consejo de E. Primaria, le acaba de "sancionar" con un elegante traslado para una nueva dirección de escuela!

Si el hombre tiene carácter y agallas, y no declina en sus amores totalitarios, es de presumir que en una nueva investigación le lleven, por lo menos, a un cargo de inspector.

O al mismo Consejo.

VOCACION Y PASION DE LA VERDAD

Para AFIRMACION

•Lo que calles, te morderá
las entrañas. Lo que grites de
tu interior, fecundará el alma
de los hombres que te rodean.
Porque la verdad es inmensa co-
mo el espacio y poderosa co-
mo el tiempo.

Callarla, quien sabe porque
oculta cobardías—cuando viene
creciendo desde nuestra propia
intimidad y, su encendido
aliento nos quema ya en los la-
bios—callarla, cuando de ella
depende nuestra hora suprema,
equivale a ir molviendo nuestro
destino detrás de suicidas silen-
cios... Callarla, cuando se sabe
que cada semilla suya ha de ir
a encender en lumbre los sur-
cos de la vida, ha de servir de
base a un futuro destino colecti-
vo... equivale a una claudica-
ción que habría de pesarnos
más tarde, hasta apretar nues-
tra conciencia con su peso de
plomo.

La verdad es la única base
sobre la cual se puede construir
sin temor a derrumbe. Asenta
de sobre ella, la obra del hom-
bre será fuerte, como para desa-
fiar los siglos.

Los hoy ma tratados surcos
de la tierra, le aguardan desespe-
radamente, debajo de un cla-
mor que crece, hasta rodear la
cintura del mundo. Hay una
sed de verdad que no se apaga,
en el mar de gargantas resecas

por el polvo de una hora que ha
desatado noches da espanto, ha
ciendo estremecer la tierra. Hay
una sed de verdad que no se
apaga, a la orilla del hambre y
de la angustia; (multitud hecha
rio, multiplicándose en hordas
sucesivas, que van pugnando
por desembocar en la justicia).
Multitud hecha espera silencio
sa, callada, que aguarda encon-
trar su propia voz, habiendo
en el grito poderoso, y múlti-
ples, del hombre del mundo, triun-
falmente en posesión de su ver-
dad.

Hallaría dentro de si—como
si nos descubriéramos de pronto
amaueciendo por dentro—y
entregarla al surco colectivo
abierto a la honda espera, he
ahí nuestra misión ineludible—
faena que exige alta suma de
manos en su misión de ir derri-
bando sombras.

Maria Esther Llana Barrios

Profesionales

Dr. Roberto Trigoyen

Todos los días hábiles de 3 a 5

Antonio R. Arcioni

AGRIMENSOR
Zorrilla de San Martín - F. Bentos

LOS SOCIALISTAS INGLESES DEFIENDEN A LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES

LA semana pasada, tuvo lugar en el parlamento inglés una interpelación al Ministro de la Guerra, capitán Eden, sobre la situación de los internados en la zona de Marruecos ahora ocupada por los ingleses y norteamericanos.

El capitán Eden dijo en su respuesta "que las condiciones en que se hallan los integrantes de la Brigada Internacional y todos los otros internados, son bien tenidas en cuenta por las autoridades en África del Norte".

Los socialistas no se conformaron con esta declaración.

El miembro laborista Emmanuel Shinwell preguntó: "Pero ¿podemos tener la seguridad de que no habrá una presentación del general Franco para impedir que estos hombres, siendo integrantes de la Brigada Internacional sean liberados?"

Por su parte, el capitán Dugdale, también socialista, expresó: "¿Podemos contar con una garantía de que en ningún caso serán enviados a España los miembros de la Brigada Internacional que sean liberados?"

Una vez más, quedó demostrada la amplia solidaridad de los socialistas ingleses con los hombres que defendieron con las armas en la mano a la República Española.

Walter G. Schopfer

ESCRIBANO

Mercedes: Esc. 18 de Julio y Rodó
Est. Drabble Pueblo J E Rodó

Victor A. Albert

ESCRIBANO

Dinero en Hipoteca—Trámite de
Succesiones

Irazuángó 436 — Teléfono 74

MERCEDES

J. Orlando Kelly

Contabilidades, Balances — Ense-
ñanza Comercial

18 de Julio 420 — Mercedes

(Viene de la pág. 4)

poner a ellas, dependerá que la clase obrera siga explotada y engañada o se vaya abriendo paso hacia su propia emancipación en todos los órdenes, social, político y económico.

El proyecto de Seguro contra la desocupación forzosa no fue sancionado y no lo será a excepción de que los trabajadores lo exijan a través de un potente movimiento sindical y un fuerte y gran partido Socialista porque se opondrán a su sanción como ya lo viene haciendo la clase patronal y capitalista por intermedio de sus representantes en el Parlamento.

Los Partidos Banco o Colorado, sean ellos Batllismo o Baldomirismo, como Herterismo o Nacionalismo Independiente, todos tienen una función a cumplir, y ella es, servir fielmente a los intereses de su clase o sea los de la clase patronal.

De ahí que los trabajadores solo puedan tener confianza en sus solas fuerzas política y sindical y nadie mejor que los trabajadores del F. Anglo conocen esta verdad, la prepotencia actual de la empresa de este frigorífico para con los trabajadores no tiene otra explicación que ésta: La Empresa o sus directores administradores, saben que por parte del Gobierno Nacional no se tomarán medidas de ninguna naturaleza para hacerlos cumplir con los deberes y obligaciones que tienen para con los obreros, y que el éxito o fracaso de los trabajadores en reclamar a la empresa derechos y mejores salarios solo depende de la unidad y solidaridad de los propios obreros.

Nuestra misión

En todas partes los que se ponen más avanzados dicen inspirarse en Marx y llaman desdenosamente "revisionistas" a los que creen haber encontrado ricas fuentes de información fuera de las palabras de aquel gran maestro. Cuando todos los procedimientos e ideas de los hombres están sujetos a continua crítica y control, a esa revisión tácita y sobreentendida que se llama desarrollo y progreso, ¿cómo admitir que la teoría de la acción política del proletariado no ha de desarrollarse sino al son de campanas de alarma, anunciantoras de su "revisión"? Puede la Internacional quedarse para siempre en lo que decía hace setenta años, antes del gran esfuerzo económico del pueblo en sus cooperativas, antes del poderoso movimiento gremial proletario, cuando no existía en Europa el sufragio universal, ni la clase obrera se había ensayado en rama alguna de la administración pública?

Rechacemos por estrecha y su-

PAGINA DE SORIAÑO

Desalojos

Desde cierto tiempo atrás a partir de la iniciación de los golpes y golpecitos de Estado se ha estado presenciando el irritante e inaudito procedimiento de ver a cientos de trabajadores rurales desalojados de los predios en que trabajaban.

El 1º de Abril próximo serán desalojadas 17 familias de agricultores compuestas por más de 100 personas de las tierras que han venido trabajando cerca de Egaña. El motivo según se nos informa es el de destinar esas tierras a ganadería.

El Dr. Frugoni presentó al parlamento hace ya mucho tiempo un meditado plan de reformas agrarias y hasta ahora ha sido detenido por los representantes de los capitalistas y lo más que se ha hecho es, para algunos casos, lograr prorrogas anuales que en nada solucionan el pro-

perflua esa denominación de "revisionistas", los que, en la acción, quisieramos enriquecer a diario el socialismo con nuevos hechos e ideas. Y opongámonos al efecto desastroso que la inmensa catástrofe de la guerra tendría sobre el socialismo si lo hiciera retroceder a la teoría catastrófica de la historia. De la revolución armada, cada día más excepcional, no hay para qué hablar. Hay que hacerla cuando sea necesario, sabiendo que en general, sus resultados son puramente políticos.

Necesitamos desarrollar un método de acción basado sobre una concepción más dinámica, que avalore, antes que el esfuerzo episódico, el esfuerzo diario consciente de cada hombre en sus consecuencias infinitas, método que comprenda y regule nuestras actividades, nueva moral, viva y eficiente, que desaloje los dogmas secos e insustanciales de las iglesias.

JUAN B. JUSTO

Compre en

París - Londres

Comprará mejor

MERCEDES Y DOLORES

blema ya que solo lo dilatan.

Las promesas que se hacen a los trabajadores en las elecciones se ovidan y mientras los grandes señores muchos de los cuales tratan de ocupar altos puestos para robar al estado, como desde mucho tiempo atrás es costumbre—encuentran suceder a sus aspiraciones los verdaderos creadores de la riqueza nacional permanecen desamparados.

Hemos de insistir sobre el particular

De Febrero a Marzo...

De Febrero a Marzo hay poco diferencia suele decirse vulgarmente para indicar la poca desigualdad que hay entre dos hechos o cosas.

Es aplicable este dicho a los acontecimientos políticos de marzo y febrero por todos conocidos. El golpe de Estado del 33 y el golpecito de 42. En este último caso el diminutivo no altera la raíz del vocablo como gramatical y prácticamente se ha comprabolado. En este tomamos como referencia nuestra propia experiencia es decir lo sucedido en Soria.

El golpe del 8/3 del 33 dio origen a un desquiciamiento en la administración pública con proyecciones de vasto alcance. El golpecito del 21/2 del 42 motivó en nuestra intendencia una serie de despropositos e irregularidades difíciles de superar. De esto se colige y comprueba que los actos de gobierno realizados a espaldas de la opinión pública son inconvenientes y desorbitados como todo proceso que escapa a los medios normales de desarrollo.

La primera República Española

Con un sencillo pero significativo acto se conmemoró el 11 del actual la instauración de la primera república española en 1873.

En el acto en que hablaron los señores Víctor Albert Olanda Kelly y Dr. Fernández, se destaca la aspiración del centro de que cuando llegue la hora del triunfo de las democracias se tenga muy en cuenta el sacrificio de los héroes republicanos españoles.

La nueva Intendencia

Ya es intendente de Soria el Dr. Sosa. Se espera de su ges-

A Cargo del
C. Socialista de Mercedes

Dirigida por
ORLANDO KELLY

tió una aplicación razonable de los recursos comunitarios y una utilización del trabajo humano ofrecido de acuerdo a los méritos y necesidades y no al cintillo político. El triunfo de un partido debe llevar a la aplicación de las ideas de ese partido y no como casi siempre se hace al modo de hombres enredados en el mismo.

Veremos como ese inexorable juez que es el tiempo juzga la administración que se inicia

MEEE...

HAY UN ESTRIBILLO
que en los labios del
pueblo llegará a ser
acompañamiento obligado
de toda perorata co-
munitaria y saludo obsesional
al paso de cualquier richero
conocido.

Meee... el balido de la maja, que integran los secuaces de Mauricio Destrén en el Cerro, de Rodríguez en la U. G. T., y de Richero en el partido, se deja oír cada vez que uno de ellos cruza con la cabeza como doblegada bajo el peso de la materia... cárnea, entre un grupo de ciudadanos libres. O suena, burlón y sarcástico, cada vez que encaramados a una tribuna concluyen un parrado de propaganda "democrática" y "unionista" para proclamar los carneros más patriotas de la nación y del mundo.

Ya nadie les llamará por su nombre de pila. Cuando se les llame bastará gritarles "meee..." y se les verá acudir de inmediato preguntando:

—¿Meee... llamaron?

CASA DE PEINADOS "PLAZA"

Pablo Conet Plaza

La mejor es ondulación natural... Se especializa en: Cabellería finas reseñas, oxigenadas.

CONSULTE SE GARANTEN

Tenido — Manicura — Depilación Anexo: Modas — Bazar — Artículos para regalos

Teléfono 181 — Dolores